



弱女子撑起全家“保护伞”

——记全国“最美家庭”贤妻贺朝阳

■本报记者 王翟



一家三口上台领奖



贺朝阳家庭曾被全国妇联评为全国“最美家庭”



贺朝阳与丈夫、儿子一起包饺子

窗外的雨，淅淅沥沥地下着。

听说，这个冬季，衡阳雨量创下六十多年来的记录。

衡阳市雁峰区先锋街道的贺朝阳看着窗外的雨，面带微笑，目光坚毅如铁。她说：“雨下久了，总会出太阳的。”

贺朝阳的婚后生活，就像这场没完没了的雨。从丈夫被检查出白血病，到公公屡发重病，贺朝阳就像家里的一把“大伞”，为了这个家遮风挡雨、负重前行。

2017年5月，贺朝阳的事迹感动了全国，她和丈夫、儿子、公公一起接受了全国“最美家庭”称号。贺朝阳说：“我的名字就叫朝阳，所以无论生活的雨季有多长，我都要带着我最爱的人朝着太阳走。”

“我的生命是她给的!”

——丈夫

贺朝阳的噩梦从拿到一纸诊断书时开始。

2007年4月的一天，年仅35岁的丈夫傅涛被确诊为慢性粒细胞白血病，病情严重，必须进行骨髓移植。可手术费用高达50万元，这对于收入微薄的夫妻俩来说，犹如晴天霹雳。

贺朝阳懵了，心也碎了。她知道，只要丈夫这一倒下去，这个家就散了。看着受病痛折磨日益消瘦的丈夫，想到年仅3岁的孩子，她暗暗下

定决心：“绝不让病魔夺走心爱的丈夫，绝不让病魔摧毁这个家！”

为了给丈夫治病，贺朝阳把婚房卖了，住进仅48平方米的公公家。她白天打零工，晚上摆地摊，还要一日两餐往医院送饭。为了求医、寻找骨髓，她半年内辗转长沙、永州、上海、武汉等地。有时为了挂上一个号，要在医院站两个多小时，经常各种检查、缴费下来，一个上午顾不上喝一口水。

治病之路的酸甜苦辣，只有她自己知道。有些人认为白血病是不治之症，她这样做，没什么希望。但哪怕有一分的希望，她也要付出百分之百的努力。她每天在饥寒交迫中度过，但回家后绝不会对丈夫说半句委屈话，她总是鼓励丈夫：“别着急，别泄气，总会有希望的。”

在贺朝阳的照顾下，半年后，傅涛奇迹般走出病魔的阴影，重回心爱的讲台，多次被教育部门评为“优秀教师”“优秀党员”。在一次采访中，傅涛激动地说：“我的生命是她给的！”

“她比亲女儿还亲!”

——公公

屋漏偏逢连夜雨，丈夫病情稍有好转，2008年6月，年迈的公公又突发脑萎缩，瘫倒在床。“赡养老人是责任，他的爸爸，就是我的爸爸！”

贺朝阳如是说。

时值盛夏，天气炎热，病床上的公公牙龈肿痛，不能吃硬的食物。贺朝阳想尽办法，每天变着花样做适宜的饭菜，喂给公公吃。在她的细心照料下，公公逐渐康复出院。

可就在同年7月，公公又因胆脂瘤复发倒在床上。医生说，幸亏送来及时，否则将危及生命。看到躺在病床上的公公耳朵流脓流血，贺朝阳哭了。她一边四处筹措治病钱，一边独自承担起公公的一切照料。皇天不负苦心人，最终公公撑过难关。

2014年1月和3月，病魔又一次次袭来，公公因胸腔积水严重，两次住院治疗。为了给公公治病，贺朝阳上网查找各种资料，只要有利于病情的办法，她都去尝试。在医院里，她不仅每天端茶送水、照顾一日三餐，还挤时间帮公公按摩，陪他聊天。

日子一长，病友都以为她是公公的女儿。有一次，病友家属见贺朝阳一上午没来就问：“傅爷爷，你女儿今天上哪去了？”公公听到后笑了，说：“她不是我女儿，她是我儿媳，但她比我女儿还亲！”

“她是世界上最辛苦的妈妈!”

——儿子

如今，走过了生活的风风雨雨，贺朝阳迎来了生活的阳光。儿子的健康成长，便是家里最灿烂的一抹阳光。

尽管生活一直很困难，但贺朝阳从未放松对儿子的教育。在她的培养下，儿子从小爱学习，阅读了大量课内外读物，参加校内外各项竞赛，获得省、市、区各类比赛奖项30余次。

贺朝阳还非常注重儿子的品德教育。节假日，贺朝阳和丈夫经常带着儿子到福利院看望孤残儿童，和小朋友一起画画、包饺子，以及参加各类公益活动。

渐渐地，儿子也养成了助人为乐的好习惯。

贺朝阳家楼下住着一位九十多岁的空巢老奶奶。贺朝阳一家几乎每天都要下楼去看看老人，陪老人聊聊天，帮助老人倒垃圾。

有一次，儿子闻到一股煤气味，立马跑到楼下。原来是奶奶家烧开的水溢出，把灶上的火浇灭了，老人毫无察觉。儿子立即把煤气关了，真险！

说到懂事的儿子，贺朝阳时常潸然泪下。许多时候，当贺朝阳结束一天的忙碌回到家后，儿子又是帮妈妈按摩，又是帮忙收拾家务，想让妈妈好好躺下休息一刻。在儿子眼里，贺朝阳是世界上最辛苦的妈妈。

现在的贺朝阳和家人，虽然蜗居在小小的房子里，但贺朝阳觉得很幸福。贺朝阳说，2017年5月24日，是他们一家一生难忘的日子，他们获得了全国“最美家庭”称号。

她说：“冬天从你这里夺去的，春天又将还给你。”



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

体彩大乐透单期筹集公益金9025万 株洲购彩者喜中1417万大奖

2月27日晚，体彩大乐透第19022期开奖，全国喜中3注一等奖，每注奖金1000万元，其中1注进行了追加投注，多得到追加奖金800万元，分别出自吉林、上海（追加）和湖南。此外全国中出67注二等奖，每注奖金69.03万元，其中25注进行了追加投注，每注多得到追加奖金55.22万元。当期我省喜中1注一等奖和6注二等奖。

当期我省所中一等奖花落株洲市

4302006288体彩投注站，数据显示出一张投注金额20元的“5+5”小复式票。该票除喜中1注1000万元一等奖外，还收获6注69.03万元的二等奖和3注1万元的三等奖，总奖金高达1417.20万元。这是体彩大乐透新规则上市以来我省购彩者所中首注一等奖。

体彩大乐透新规则及“浮动奖奖金特别规定”已经实施4期。这4期共中出13注一等奖，每注奖金均高达1000

万元，其中5注进行了追加投注，每注还多得到追加奖金800万元。另外，二等奖奖金也大幅提升。以第19022期为例，单注二等奖奖金为69.03万元，追加投注奖金为55.22万元，合计已经超越百万大关。

第19022期体彩大乐透全国共销售2.50亿元，按照销售总额的36%计提公益金，可筹集体彩公益金9025万元。当期开奖后，奖池奖金为72.60亿元。

公益体彩是一个积少成多的事业，离不开每一位购彩者的努力。您每购买一注2元的体彩大乐透，就有0.72元汇入到体彩公益金中。中国体育彩票作为国家公益彩票，25年来一直践行公益职责，筹集的公益金不仅用于多项社会公益事业，还用于推动全民健身计划等体育事业的发展。公益体彩，乐善人生。在每一位购彩者的参与和支持下，中国体育彩票让更多快乐和美好发生。